

直击疫情防控第一线

疫情防控不松劲 金融服务不断线

本报记者 赵淑娟 通讯员 尚英 马培华

自本轮疫情发生以来,人民银行临夏州中心支行积极落实省州各项疫情防控要求,加强与辖内金融机构的衔接协调,共同做好疫情期间全州金融服务保障。

情防控期间能否延期还款。临夏农商银行及时受理了马先生的诉求,经过认真调查,认为马先生多年来经营饭店生意,只是暂时遇到困难,为他办理了延期还款。

贷款延期 让小微企业缓过来

夏季是我州的旅游旺季,临夏市马先生经营着一家饭店,疫情的发生给饭店生意按下了“暂停键”,眼看着贷款即将到期,还款资金还有一定缺口。

线上办理 让防疫企业动起来

“7月25日,我们通过线上方式



“你好,一单元四楼402一份菜、一袋洋芋。” “你好,二单元五楼501一份菜。” 早上10点,东乡县达板镇凤凰山社区的易地搬迁安置富民小区四号楼工作群里,社区联户长黄玉成收到了好几条微信。



搬运物资、调配订单、充当配送员,8月2日,记者见到省人大代表邓国伟时,他正忙着打电话,配送单已堆满了收银台。

省十三届人大代表邓国伟,是甘肃丝路之窗电子商务有限公司办公室主任、广河在线网志愿者协会秘书长,疫情期间,他主动投身疫情防控工作,充分发挥身处基层一线、密切联系群众的优势,带头落实疫情防控措施,在打赢疫情防控阻击战中彰显代表担当、展现代表风采。

“疫情期间,我们公司作为生活物资应急保供企业,充分发挥线上平台供应链、不见面交易、无接触配送等优势,通过‘河州团’‘广河外卖’线上平台,方便我县居民购买米面粮油、生活用品等。截至目前,共计配送服务达1.6万多次,保障了居民生活必需品的供应。”邓国伟告诉记者。

疫情发生以来,邓国伟利用自己从事电商行业的优势,承担起为县城群众配送生活必需品的任务。忙的时候,他自己不但要搬运物资,还要配送订单,在他看来,这些都是他必须要做的事情,因为疫情当下,没有人是旁观者。

在关键时刻,邓国伟挺身而出、迎难而上,或奔跑一线,或发挥特长,或慷慨解囊,以实际行动践行了“人民选我当代表、我当代表为人民”的庄严承诺。

(接1版)7月24日早晨7点多,东乡县董岭乡卫生院医护人员唐淑霞和赵华敲响了苏尚村隔离群众的家门,熟练地完成了这群群众的核酸采样后,便乘坐电动三轮车又驶上蜿蜒的山道,马不停蹄地赶往下一户群众家中。

扫码登记、信息核对、采集核酸……炎炎烈日下,州中医院支援东乡县核酸采样队员杜鹏和同事的足迹留在了该县的乡镇、村庄和山巅、沟壑,每天早上5点到晚上12点,在临夏—广河—东乡之间辗转采集核酸样本,上车睡觉、下车便立即开始工作,成为他们最近一段时间的工作状态。

前方,医护人员奔赴采样点采集核酸样本;后方,实验室检测人员争分夺秒开展检测。期间,医护人员的身影出现在大街小巷、山巅沟壑和标准化实验室,护目镜下一双双明亮的眼睛透着“疫情不散,我们不退”的坚定……

样本核对、核酸提取、结果审核、数据上传……我州各实验室全天候安排人员轮流上岗对核酸样本进行检测,当核酸检测样本通过专用转运箱送到实验室的那

刻起,检测人员就开始与时间赛跑,不分白天黑夜,只为快速检测,切断病毒传播途径,保护群众生命安全。

本轮疫情发生后,全州卫健系统通过核酸检测资源、物资保障、采送检、质控等各环节的衔接和配合,落实采、送、收、检、报的线上闭环管理,全力提升检测能力,严格把控质量标准,确保检测全流程畅通,为科学防控、精准防控提供数据支撑。同时,加强新增阳性感染者出现区域的分析研判,锁定重点区域,加密核酸检测次数,为实现社会面清零夯实了基础。

救治、就医两不误 让群众健康有“医”靠

7月17日,州人民医院快速集结急诊、产科、呼吸、麻醉、普外等科室的39名医护人员进驻广河县妇幼保健院开展医疗救治工作;

7月19日,州妇幼保健院紧急组建由妇产科、外科、骨科、放射科和超声科以及助产士、临床护士等37人的医护团队

支援广河县妇幼保健院。

抗击疫情,医疗救治是关键。广河县疫情发生后,该县人民医院暂时停诊。为了解决群众就医问题,州上一部部署,由州人民医院、州妇幼保健院的支援医疗团队和广河县妇幼保健院医务人员承担该县急危重症患者救治任务。

州上两家医院的医疗团队进驻我们医院后,认真评估了医院现有人员状况、开放床位、服务能力等,推演组建了人员梯队、防控方案拟定等保障工作,随后便展开了患者救治工作。”广河县妇幼保健院院长张茹云说,在短短1周时间,便开展集中培训10余次,接诊门诊急治300多人次、住院100人次左右,分娩60多人次。

这一有力举措折射出我州中高风险区群众健康有“医”靠。据州卫健委相关负责人介绍,我州高度重视疫情期间群众的医疗保障问题,各级医疗机构在人手紧张的情况下,积极采取有效措施,合理调配医疗资源,尽最大努力保障群众就医需求。

疫情发生后,全州上下快马加鞭,紧

向甘肃拓奇实业有限公司发放了290万元贷款,为企业扩大产能提供了资金保障。”工商银行临夏分行普惠金融部经理黎向春向记者介绍。甘肃拓奇实业有限公司是我州积石山县一家防护服生产企业,近期医用防护服的需求激增,企业组织员工加班生产。工商银行临夏分行在第一时间与企业主动对接,了解到企业流动资金面临一定困难后,指导企业在半天时间内完成线上申请并获得贷款。

疫情发生后,我州金融机构依托手机银行APP、微信公众号等渠道,积极宣传推介线上业务。7月13日以来,全州金融机构已通过线上渠道发放贷款5157万元,有效保证了疫情期间金融服务不断线。

盛满温情的蔬菜

本报记者 马丽亚

板社区群众的生活物资配送,每天订单都特别多,最忙的一天接了500单配送任务。”马哈三说。

11点多,在店员马麦燕和马胡塞尼的帮助下,中午配送的蔬菜和生活物资很快就准备好了。

“赶紧去吧,防护服穿好,路上注意安全。” “好嘞,保证按时送达!”

在马哈三的催促下,马胡塞尼骑着电动三轮车出发了。

“马主任,四号楼的菜到了!”不一会儿,蔬菜就送到了安置小区,经过门口卡点值班工作人员的消毒,这批蔬菜被转运到四号楼楼长马艾布的电动三轮车,由马艾布送到住户门口。

在微信群里下单到上门,不到一个小

急事急办 让物资保供稳起来

疫情之下,米面油等生活必需品的供应成为涉及千家万户的民生大事。临夏市某商贸企业是生活必需品应急保供重点企业,由于近日保供物资供应激增,急需资金储备存货,在了解到该企业的困难后,甘肃银行临夏分行及时开辟绿色通道,按照急事急办、特事特办的要求,用1天时间审批发放“抗疫贷”200万元。

全州金融机构主动对接我州应急保供重点企业、餐饮配送企业,了解重点企业融资需求,及时满足重点企业融资需求,积极助力群众生活必需品保供。针对我州广河县、东乡县疫情防控形势,两县农信合机构在做好员工防护的前提下,加强网点值守,做好防疫部门资金划拨,保障疫情期间民生资金发放。截至目前,全州已受理12家重点企业融资申请金额4200万元,已向其中4家企业发放贷款1433万元。

小时,新鲜的蔬菜就送到家门口了。

东乡县达板镇市场监管所长马进虎告诉记者:“我们指定了镇上16家经营户,按划定的区域、分片进行物资配送,每天对这16家物资配送点进行场所消杀、从业人员晨检、配送货物的溯源价格等一一要求建立台账,24小时对配送点价格、配送情况进行监督检查,及时解决群众需求。”

“疫情期间,我们社区实行静态管理足不出户,群众通过微信群、电话等渠道进行线上下单,配送点根据下单情况准备物资,并统一配送至社区门口卡点,经过消毒后,由每栋楼的楼长定时分批取货,送到群众家门口,交易环节实现‘零接触’。”凤凰山社区工作组组长马秀兰告诉记者。



逐一摸清底数、宣传防疫知识、守好小区大门……社区是疫情防控的第一线,在东乡县锁南镇城南社区,州直下沉干部、社区工作者、志愿者以网格化为基础,守住门、突出“严”,为疫情防控工作筑牢了“安全网”。

城南社区依靠“三基齐抓”网格化管理优势,以网格为单位,严格执行24小时卡点值班值守,利用小喇叭循环播放、微信群推送等方式进行疫情防控知识宣传,引导群众不信谣、不传谣,从官方途径了解疫情信息。

正在小区值守的志愿者马晓智主要负责辅助医务人员核酸采样、小区值守、生活物资配送等工作。在他看来,只有大家共同努力,才能更快战胜疫情,走出家门。

在全州疫情防控关键时刻,州直各单位响应党组织的号召,积极加入到支援东乡县的志愿者行列中。州直下沉干部、州人大常委会秘书科科员全睿化身“防疫宣传员”“入户排查员”“物资保障员”“群众服务员”,引导群众正确理解、科学参与疫情防控,打通为民服务的“最后一公里”。

通过这几天的工作,全睿亲眼看到、切身感受到了东乡县干部群众上下一心,共同抗击疫情的信心和决心。

在加强小区管理的同时,城南社区全力做好服务保障。“自疫情防控工作开展以来,我们制定了住户在微信群里下单、网格员接单、物资配送员上门派单的‘三单联动’模式,切实做好居民生活物资保障工作。”社区工作人员唐仲辉介绍说。

社区网格员奋战在抗疫一线的行动深深感动了辖区居民,“将心比心,工作人员们也不容易,我们一定全力配合,不出门、不添乱,共同守护好我们的小区。”在电话采访中,城南社区金强小区的居民马金龙说。

李鹏在东乡县督导检查村级疫情防控重点工作开展情况

本报讯(记者 陈礼娟)8月3日,州委常委、州委政法委书记李鹏在东乡县锁南镇张王家村和达板镇上科委村,实地走访村委会、执勤卡点和居家健康监测人员居所外围,督导检查村级疫情防控重点工作开展情况。

在督导检查过程中,李鹏逐人逐项核实了出院患者和解除隔离密接人员居家健康监测工作落实情况,详细了解了村社疫情防控网格化管理工作开展情况,对村级疫情防控工作重点难点问题进行了再研究、再安排、再部署。

李鹏要求,基层党组织要深入学习对照第九版疫情防控方案要求,准确把握本村疫情发展形势,科学、严谨、全面做好村级疫情防控重点工作。

毛鸿博赴东乡县达板镇检查督导集中隔离点管理工作

本报讯(记者 陈礼娟)8月2日,副州长毛鸿博赴东乡县达板镇检查督导疫情防控集中隔离点管理工作。

督查中,毛鸿博详细了解隔离点规范管理情况,特别是隔离人员的核酸采样、健康监测和隔离点环境消杀、医废垃圾处置等管理工作落实情况,以及州应急救援队参与环境消杀、生活和防疫物资保障等情况。他要求,各隔离点负责人要切实

强化担当意识,统筹调配,合理调度工作人员任务,全面做好隔离人员管控、每日核酸采样和健康监测、台账资料汇总整理、医废垃圾按程序标准处置等工作。集中隔离点工作人员要严格落实防护措施,加强自我防护,坚决避免交叉感染。

随后,毛鸿博来到州消防救援支队驻达板镇防疫保障点,了解救援支队参与环境消杀工作情况,查看消防指战员生活、防疫物资保障情况。

高桦看望慰问帮扶村抗疫一线工作人员

本报讯(记者 马玉兴)为助力帮扶村做好疫情防控工作,8月2日,州政协副主席、州总工会主席高桦到广河县庄窠集镇新民村看望慰问抗疫一线工作人员,给他们送去1万元防疫资金和价值近2万元的口罩、防护服等防疫物资及米面油等生活物资,送去了州级帮扶单位的关爱和温暖,用实际行动助力帮扶村打赢打好疫情防控阻击战。

慰问中,高桦详细了解了帮扶村疫情防控工作 and 生产生活情况,

叮嘱奋战在一线的工作人员要做好个人防护,发扬连续作战的作风,守好村里疫情防控安全线。她要求村干部要增强责任意识,在疫情防控工作中做好表率,积极响应上级号召,主动参与,落实落细各项防控措施,切实把自身优势转化为疫情防控的硬杠杠,坚决打赢这场疫情防控阻击战。

高桦还看望慰问了州总工会抽调到广河县抗疫一线的干部职工,给他们送去了防疫和生活物资。

州总工会下拨20万元专项资金助力疫情防控

本报讯(记者 马玉兴)8月3日,记者从州总工会了解到,为全面落实州委、州政府疫情防控工作安排部署,州总工会积极向省总工会汇报、衔接,争取到疫情防控专项补助资金35万元。8月1日资金到位后,当天晚上州总工会立即按“突出重点、兼顾面上”原则,研究下拨20万元专项补助资金,用于各县市开展疫情防控工作,其余补助资金州总工会将在全州范围内结合夏送清凉工作,开展走访慰问活动。

州总工会要求,全州各级工会要严格按照省总工会资金使用要求及各自实际情况,结合夏送清凉和困难职工关心工作精心组织走访慰问活动,将温暖和关爱送到广大一线职工群众心坎上;要扎实做好城市保供保畅等群体的送温暖活动,及时帮助解决外卖员、快递员、货车司机等新就业形态群体的困难和问题;要充分发挥基层工会组织优势,调动各行业系统广泛深入参与疫情防控中去,为坚决打赢疫情防控阻击战贡献力量。

州总工会要求,全州各级工会要严格按照省总工会资金使用要求及各自实际情况,结合夏送清凉和困难职工关心工作精心组织走访慰问活动,将温暖和关爱送到广大一线职工群众心坎上;要扎实做好城市保供保畅等群体的送温暖活动,及时帮助解决外卖员、快递员、货车司机等新就业形态群体的困难和问题;要充分发挥基层工会组织优势,调动各行业系统广泛深入参与疫情防控中去,为坚决打赢疫情防控阻击战贡献力量。



眼下,永靖县一手抓疫情防控,一手抓农业生产,确保新鲜果蔬供应兰州、临夏等地市场。图为永靖县盐锅峡镇盐川村蔬菜基地,农民正在采摘西红柿。 本报记者 史有东 摄